



习近平抵利雅得开启中东访问

中沙宣布建立全面战略伙伴关系

本报讯 综合新华社消息 1月19日上午,国家主席习近平乘专机离开北京,应沙特阿拉伯王国国王萨勒曼、阿拉伯埃及共和国总统塞西、伊朗伊斯兰共和国总统鲁哈尼邀请,对沙特阿拉伯、埃及、伊朗进行国事访问。这是习近平担任中国国家主席后第一次访问中东和阿拉伯国家。

当地时间19日,国家主席习近平在利雅得同沙特阿拉伯国王萨勒曼举行会谈。两国元首积极评价中沙关系发展,就双边关系和共同关心的国际和地区问题深入交换意见,达成广泛共识,共同宣布建立中沙全面战略伙伴关系,推动双边关系深入发展,取得更大合作成果。

习近平指出,当前,国际和地区形势复杂变化。中沙作为重要发展中国家,有必要提高两国关系水平,携手应对挑战。这次我们共同宣布建立中沙全面战略伙伴关系,相信将深化双方战略互信,引领两国互利合作取

得更大成果,有利于维护和拓展双方在国际和地区事务中的共同利益。

双方同意加强战略沟通,密切战略合作,巩固战略互信。双方同意

加强发展战略对接,加强在铁路、港口、电站、通信、工业园区、住房、投资、金融、航天、和平利用核能、可再生能源等领域合作。双方同意将亚

洲基础设施投资银行打造成互利共赢的融资平台。双方高度评价并欢迎重启中国—海合会自由贸易区谈判,同意尽早建成中国—海合会自

由贸易区。双方同意加强能源政策协调,提高能源合作水平,构建长期稳定的中沙能源战略合作关系。双方同意推动文明对话,加强不同宗教和不同文化包容互鉴。

19日,习近平会见沙特阿拉伯王储继承人穆罕默德。习近平强调,中沙建立全面战略伙伴关系是大势所趋,标志着两国关系步入新阶段。双方拓展合作面临新机遇。中方愿扩大两国原油贸易规模,探讨和推动在新能源、清洁能源、核能、安全等领域合作。沙特是“一带一路”沿线国家,区位优势明显。双方应该探讨加强发展战略对接,更加积极参与中东海湾地区互联互通,加快中国—海合会自由贸易区建设,挖掘双方在基础设施、通信等领域合作潜力。

19日,国家主席习近平在利雅得还会见了伊斯兰合作组织秘书长伊亚德、会见海湾阿拉伯国家合作委员会秘书长扎耶尼。

相关链接

习近平访中东有哪些看点

4架战机护航

当习近平乘坐的专机进入沙特领空时,沙特4架战机升空护航。当地时间下午1时35分许,专机抵达利雅得哈立德国王国际机场。习近平步出舱门,受到沙特王储继承人穆罕默德、国务大臣艾班等热情迎接。

在与萨勒曼国王会谈前,习近平出席了王宫办公厅广场举行的隆重欢迎仪式。会谈后,萨勒曼国王向习近平授予阿卜杜勒-阿齐兹勋章。这是沙特最高级别的勋章。

签署多项协议

两国元首共同见证《中华人民共和国政府与沙特阿拉伯王国政府关于共同推进丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路以及开展产能合作的谅解备忘录》以及能源、通信、环境、文化、航天、科技等领域双边合作文件的签署。访埃期间,中埃将签署多项协议,涉及电力、运输、工程建设、农业和教育等方面。访伊期间,中伊将签署经贸、能源、高铁、文化、安全等多领域合作文件。

促进对话交流

习近平在埃及《金字塔报》发表题为《让中阿友谊如尼罗河水奔涌向前》的署名文章。

文章指出,中阿要做自主发展道路的实践者。中阿要做地区和平的捍卫者。中阿要做互利合作的推动者。我们欢迎埃及和其他阿拉伯国家搭乘中国发展的便车、快车。中阿要做文明多样性的倡导者。我们愿同埃及等阿拉伯国家一道,为维护文明多样性而不懈努力。

据新华社

今年上海GDP增长将延续稳中趋缓态势

2015年6.9%成果来之不易 2016年预计为6.5%-7%

本报讯 (记者 鲁哲)2015年,上海经济增速换挡、结构优化、动力转换,都在有序地推进,处于总体平稳、稳中有为、稳中提质的积极态势。2016年上海GDP增长将延续稳中趋缓态势,预计增长6.5%-7%。今天上午,在市政府新闻发布会上,市统计局总经济师汤汇浩对上海经济形势做了分析。

统计显示,2015年,上海经济一季度GDP低开,仅比上年同期增长6.6%,上半年回升至7.0%,而前三季度又回落至6.8%,但四季度随着工业生产的回暖和金融市场的稳定,全年GDP增速回升至6.9%。市统计局总经济师汤汇浩说,这个6.9%的增速,是在国内外环境错综复杂、自身转型升级阵痛期延续的背景下实现的,成果来之不易。同时,这个增速也符合上

海现阶段经济增长各种因素制约和有关战略取向的需求。他说,尽管2015年上海经济增速同比有所回落,但是总体平稳、稳中有为和稳中提质的态势没有改变。

市统计局预计,2016年上海GDP增长将延续稳中趋缓态势,预计增长6.5%-7%。理由是,当前全球经济仍然处于缓慢复苏进程中,存在较多不确定性;国内经济“三期叠加”的影响仍然存在。上海经济稳增长、调结构、促转型、补短板的任务非常艰巨。但上海经济也面临着诸多机遇和有利条件,“一带一路”和长江经济带发展战略为上海经济发展提供重大机遇,自贸试验区、科创中心建设各项政策和项目加快落地,迪士尼乐园开园运营,世博园区等重点区域功能逐步显现,将为本市发展注入新动能。

2015年经济形势评析

总体平稳 稳中有为 稳中提质

“总体平稳”体现在上海经济继续运行于合理区间

主要就业指标总体表现良好。全年新增就业岗位59.66万人,超额完成年初计划目标。物价涨幅温和可控并处于年度目标范围内,全年居民消费价格同比上涨2.4%,比上年同期回落0.3个百分点。全年全市居民人均可支配收入增长8.5%。

“稳中有为”则体现在经济结构改革工作取得新突破

一是科技创新中心建设全面启动,自主创新能力进一步增强,全社会研究与试验发展经费支出相当于全市生产总值的比重达到3.7%。二是自贸区改革创新效应不断显现。1-10月新增内资企业注册户数9493个,新增内资企业注册资本5733.61亿元。1-11月吸引外商直接投资合同金额占全市比重达到67%;跨境人民币结

算总额同比增长3.0倍。三是开放水平进一步深化。全年对外直接投资增长2.8倍,其中民营企业投资占比超过60%。

“稳中提质”则体现在经济结构和效益稳步提升

产业结构调整深入推进。全年第三产业增加值比上年增长10.6%,占全市生产总值的比重达到67.8%左右。转型升级势头良好。第一批50家“四新”经济创新基地挂牌,机器人、3D打印、车联网、云计算、智慧照明等新兴产业加快发展。财政收入较快增长。全年全市一般公共预算收入增长13.3%。企业效益相对较好。规模以上服务业企业的营业利润增速继续维持在较高水平,1-11月,同比增29.4%;受益于工业结构调整和盈利方式多元化,工业企业收入利润率7.8%。 本报记者 鲁哲

有效解决群众反映强烈的“急愁难”问题

今年市政府十件民生实事公布

本报讯 2016年上海市政府要完成的与人民生活密切相关的实事,经广泛征求社会各界意见建议、各部门深入研究论证,并经市政府常务会议审议通过,目前已确定,共十件、27项。

市政府新闻发言人徐威介绍,今年上海市政府实事立项工作更加注重自下而上汇集民意民智,确保项目贴近群众需求、有效解决群众反映强烈的“急愁难”问题,增强群众获得感。立项工作更加注重践行“创新、协调、绿色、开放、共享”发展理念,优选了一批兼具公益性、普惠性、示范性的项目,更好地发挥实事项目在改善环境、保障民生等多方面的示范引领效应。

■ 新增7000张公办养老床位;新建80家老年人日间服务中

心;新增50家“长者照护之家”;新增50家养老机构设置医疗机构;为300家存量养老机构安装自动喷水灭火系统。

■ 完成150公里河道综合整治、2000公里河道轮疏;新增100万户“绿色账户”覆盖区域;新增40万平方米立体绿化。

■ 新建11个医疗急救(120)分站;为30万名符合条件的居民提供大肠癌免费筛查服务。

■ 完成2000万平方米居民住宅二次供水设施改造;完成90万户老旧住宅小区电能计量表前供电设施更新改造;完成6万户旧住房修缮改造工程。

■ 为100个老旧居民小区实施消防设施增配或改造;组织全市居民小区开展1次逃生疏散演练;

完成900台2000年以前投入使用的住宅小区老旧电梯安全评估;完成中心城区9个路段的道路积水改善工程。

■ 新建4000个电动汽车公共充电桩。

■ 帮助8000名长期失业青年实现就业创业;为1000户本市农村困难残疾人家庭进行无障碍改造。

■ 支持新建改建100家标准化菜场;支持大居和配套薄弱社区新建30家早餐示范门店。

■ 新建改建50个市民球场;在公园、公共绿地及大居社区等处新建50条百姓健身步道。

■ 完善100家社区志愿服务中心民生服务功能;完成5万名家政员登记注册工作;开设400个小学生“爱心暑托班”。



钢琴表演进医院

进入瑞金医院的门诊大厅,耳边听到一阵悠扬的钢琴声。这是医院的钢琴志愿者在弹奏。琴声吸引了不少病人,有人放慢脚步细细品味,有人索性坐下来静静欣赏。有病人戏称,听了这琴声,好像看病的焦急也少了一半。

本报记者 周馨 摄影报道